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Промяната на глобалния ред от еднополюсна към многополюсна система и 
сериозните кризи в Източна и Западна Европа показват, че държавите от 
Централна и Югоизточна Европа са изправени пред исторически избор. 

Не искаме да се превърнем в шега на съдбата или някой друг да решава вместо нас, в 
ситуация, в която нашият регион да образува буферна зона между Изтока и Запада, и 
да няма място за нашите нации във времето. Затова искаме да тръгнем по наш 
собствен път на защита на нашите основни национални интереси и да осигурим 
оцеляването и развитието на нашите нации и национални държави. 

Затова призоваваме политическите представители и частния сектор на нашите 
страни към укрепване на взаимното сътрудничество във всички области. 
Развитието на взаимната търговия и бизнесът, регионалната сигурност, 
културата, науката и образованието само ще засилят значението на нашите 
държави и позицията на нашия регион по отношение на други международни играчи. 
Днес може да се направи много. Например, възстановяването и развитието на 
регионалните транспортна и енергийна инфраструктури само ще засили 
икономическото развитие и просперитета на нашите национални държави. 

Но бъдещето на нашите национални държави няма да бъде осигурено само от 
икономическо развитие. Имаме нужда държавите от нашия регион да бъдат силни 
морално и духовно, както и да имаме достатъчно ресурси за защита на интересите 
на националните държави, което е особено важна задача за бъдещото поколение на 
нашите народи. 

Дойде време държавите от Централна Европа да започнат да мислят за възможно 
бъдещо институционализиране на взаимно сътрудничество, което би осигурило 
мирно съвместно съществуване в дългосрочен план и защита на нашите интереси в 
свят, който няма да бъде приятелски настроен към нас. Ние не призоваваме за 
създаване на нов наднационален бюрократичен субект, а за по-тясно 
международното сътрудничество между нашите държави.  

Прага, 25 октомври 2025 г. 


